



跟不文明较真 “啄木鸟”上街“找茬”

百利路绿化带单车占用绿化带、锦绣大道南段有汽车占用盲道、百信路十字路口围挡处人行步道被机动车占用……3月29日，成都市温江区天府街道“天府街的天府心”微信群响个不停。伴随着“啄木鸟”上街，22.5平方公里存在的不文明现象陆陆续续被曝光。在“啄木鸟”的全民视野下，不文明的“病虫害”被纷纷“啄”出，难以遁形。针对发现上报的问题，街道各科室、社区逐一认领并跟进整改。

文明无小事，小事见文明。3月27日，天府街道发起“啄木鸟”行动，发动街道领导干部、社区、科室（所、站、办、校）工作人员利用工作外勤期间或闲暇之余，主动发现和纠正街道辖区市容市貌、环境卫生、交通秩序、公序良俗、文明实践等方面存在的问题，以“随手拍”的方式进行记录，并在“天府街的天府心”微信群予以反馈，一起向



发生在身边的不文明现象、不文明行为“宣战”。

城市是市民的共同家园，文明是城市的最美颜值。天府街道“啄木鸟”行动启动后，广大居民群众争当“啄木鸟”，踊跃参与文明随手拍，随时随地“找茬挑刺”，争当文明风尚践行者。“我住在迪恩捷小学附近，前几天加入了‘天府街的



发现时与处理后的对比照。

天府街’微信群。在路上看到白色垃圾随手就捡起来扔进垃圾桶，看到乱停车现象就用手机拍照上传至微信群，很快就会有相关部门响应处理。”家住天府路西段的曹庆为自己是一名文明“啄木鸟”而自豪。

据悉，天府街道对“啄木鸟”“啄”出来的问题建立台账，实施销

号管理。对曝光的问题，能及时整改的由问题发现者第一时间现场整改。不能及时整改的，根据职责和区域，以交办单的形式下发到相关科室和社区进行整改。整改完成后由专人到现场验收，验收不通过的持续跟踪督办直至整改完成，另外还要求每个问题的认领整改单位坚持问题导向，举一反三，对同一类型问题及时排查，以曝促改，以改促变。

“城市向善，自带光芒。目前，我们的‘啄木鸟’队伍超过1100人，希望通过此次行动激发全街道居民群众‘迎大运盛会，创文明典范’的热情，日行一善，日劝一善，日赞一善，以每个天府人的点滴善行，汇聚天府街道‘城市向善’的磅礴力量，同心协力让天府风景越来越美。”温江区天府街道相关负责人表示。

华西社区传媒记者 刘俊 街道供图

“创城”故事 一场“甜蜜交换”

华西社区报讯(记者 朱佳慧 社区供图)3月29日下午，四川天府新区华阳街道麓湖公园社区联合辖区学校开展了“甜蜜交换——一根棒棒糖换一根香烟”主题禁烟活动，倡导人们养成健康的生活习惯，减少吸烟造成的危害。

活动开始前，社区工作人员向小朋友告知活动事项及安全提示，并通过一系列“破冰”游戏增进小朋友之间的感情。随后，小朋友被分成两队，结伴带着棒棒糖、熄烟牛皮纸袋、社会主义核心价值观宣传卡片、文明礼貌月宣传卡片分散到社区各处，拾起扔弃在地上的烟头，对吸烟者进行礼貌的劝导、宣传戒烟的意义。同时递上手里的棒棒糖、社会主义核心价值观宣传卡片与文明礼貌月宣传卡片，去交换吸烟者手中点燃的烟头。一声声稚嫩的话语，一张张可爱的笑脸，让吸烟者主动将香烟放进牛皮纸袋中。短短1个小时，小朋友们用97根棒棒糖换取



小朋友向市民分发宣传卡片。

了113根烟头。

此次活动通过“甜蜜交换”的形式，进一步增强了广大居民群众“吸烟有害健康”的意识，提高了大家对环境健康的保护意识，营造了无烟环保、和谐舒适的人居环境。

麓湖公园社区工作人员介绍道：“我们希望以此行动提高全民健康意识，同时提高小朋友们的沟通能力，在实践中也加深了他们‘文明创建，人人参与，保护环境，人人有责’的文明环保理念。”

漂亮墙绘 美化社区环境

“妈妈你看，那里有一只大熊猫！”3月27日下午，刚从成都市高新区中和街道辖区一家幼儿园放学的小朋友指着马路边兴奋地喊到。原来，他每天都要经过的马路最近变了样，道路两旁的电线杆、电表箱上绘满了色彩缤纷的卡通图案，从憨态可掬的大熊猫，到运动项目卡通图案，再到社会主义核心价值观，内容丰富，图案精美。

据悉，为了美化社区空间环境，提升居民对创建全国文明城市的知晓率，中和街道仁和社区的“画家”们近日纷纷出动，开展“爱成都·迎大运·树文明”街头墙绘活动。

“很荣幸参加这次墙绘活动。我们用心勾勒每一笔，希望用最完美的形式为文明宣传、美化环境贡献一份



箱体画大熊猫。

力量。”志愿者小王说道。记者在现场看到，志愿者们手托调色盘，一笔一画将文明宣传、大运标志画到墙面、电线杆、电表箱上。经过一番精雕细琢，原本光秃秃的墙面、电线杆、电表箱纷纷“穿”上“新

衣”，摇身一变成了街头文明的象征，与周围环境相得益彰。

“以前这里就是一面大土墙，现在画上图案，再配上专门种植的花草，比以前好看多了！”看着过去背街小巷“灰头土脸”、涂满小广告的水泥墙旧貌换新颜，一位社区居民高兴之情溢于言表。

“这次街头墙绘活动，将文明标语与卡通绘画、城市特色相结合，在多彩墙绘中展现了老城新景，以绣花功夫改善了人居环境，让大运精神感染每一个居民，让文明意识深入人心。”仁和社区相关负责人告诉记者。

华西社区报记者 冯滨 街道供图

资讯

志愿服务

助力全国文明典范城市创建

华西社区报讯(记者 董峰)3月29日，记者从成都东部新区芦葭镇获悉：为进一步推进全国文明典范城市创建工作，该镇近期积极推动文明典范城市创建工作，组织98名专职工作者、200余名党员干部和218名微网格员等变身为宣传员、示范员、引导员、监督员，深入开展“爱成都·迎大运·树文明——全国文明典范城市创建”活动。

“您好，骑电瓶车一定要戴好头盔。”“您好，请不要随意占道，请挪一挪您的爱车。”……志愿者们走上街头，化身“文明使者”，加强文明知识宣传教育，及时发现文明城市创建存在的问题，并逐一整改，不断巩固文明城市创建成果。

芦葭镇还组织开展了城乡环境综合整治提升行动，精细化管理居民房前屋后、小区死角、公共厕所、垃圾收集点等重点区域，清扫街巷小区卫生死角，清理积存垃圾，对小广告、楼道内外乱贴乱画进行了全面清理和彻底整治。

芦葭镇相关负责人表示，芦葭镇将拓展工作思路，持续深化志愿服务活动，全域化、常态化、精细化推动全国文明城市创建工作。

上投摩根倪权生：

板块分化走势或将延续

最近，A股呈现震荡格局，不同板块间走势分化颇为明显。对此，上投摩根基金资深基金经理倪权生表示，近几个月以来，表现较活跃的板块主要有数字经济、“中国特色估值体系”概念和人工智能等，基于经济弱复苏的市场预期，板块分化的走势或将延续。目前市场的不确定因素仍然不少，A股的震荡也在所难免。在这种情况下，均衡成长的投资策略可以帮助投资者更好地抵御市场波动，争取长期稳健收益。